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Вариант 1 

1. Слово ‘’анализ’’ происходит от 

а) греческого «соединяю, разделяю»; 

+б) греческого «разделяю, расчленяю»; 

в) латинского «побуждаю к поиску»; 

г) латинского «единство с синтезом»; 

д) русское «рассмотреть по частям». 

2 Предметом исследования являются 

а) результаты хозяйственной деятельности; 

б) прибыль предприятий; 

в) причины изменения результатов; 

+г) причинно-следственные связи; 

д) следствия как проявление влияния факторов. 

3 Это высказывание не относится к функции анализа 

а) изучение характера действия экономических законов; 

б) научное обоснование планов; 

+в) методическое обеспечение проведения аналитических работ; 

г) контроль за выполнением планов и управленческих решений; 

д) оценка результатов деятельности. 

4 Величина прибыли от реализации продукции и услуг не может зависит 

от этого показателя 

а) объема продаж; 

+б) производительности труда; 

в) структуры товарной продукции; 

г) цены реализации; 

д) себестоимости продукции. 



5 Для характеристики движения рабочей силы рассчитывают и 

анализируют динамику такого коэффициента, как 

а) обеспеченность предприятия трудовыми ресурсами; 

б) обеспеченность рабочих основными фондами; 

в) среднечасовую выработку; 

г) коэффициент ликвидности персонала; 

+д) коэффициент оборота по выбытию. 

6.  Этот вид анализа не относится к классификации по признаку времени 

а) предварительный; 

б) перспективный; 

в) ретроспективный; 

г) исторический; 

+д) аудиторский. 

7. Оценка достигнутых результатов и выявление резервов повышения 

эффективности деятельности предприятия является 

а) задачей анализа хозяйственной деятельности предприятия; 

+б) целью анализа; 

в) принципом анализа; 

г) функцией управления в анализе; 

д) предметом исследования в анализе. 

8. Сегодня управленческие решения могут приниматься 

а) специфическим подходом; 

б) на точном расчете; 

+в) с использованием экономического анализа; 

г) научно обоснованно, мотивированно, оптимально; 

д) достаточно интуиции и примерных «прикидок в уме». 

9. … увеличения эффективности производства состоит в наиболее 

полном и рациональном использовании все возрастающего потенциала 

производства при минимальных затратах на единицу продукции. 

Начните предложение 



+а) экономическая сущность резервов; 

б) производственная стадия; 

в) задача; 

г) способ факторного анализа; 

д) нейтрализация влияния стоимостного фактора. 

10.  Фондоотдача - это 

а) отношение фонда рабочего времени к выпуску продукции; 

б) отношение прибыли к стоимости основных фондов; 

в) произведение числа оборудования на стоимость единицы оборудования; 

+г) отношение стоимости товарной продукции к среднегодовой стоимости 

основных производственных фондов; 

д) отношение стоимости основных фондов к реализации. 

11. Экономический анализ – это 

а) осмысление и понимание информации о деятельности предприятия; 

+б) функция управления, которая обеспечивает научность 

принятия решений; 

в) диалектический тандем «анализ-синтез»; 

г) теоретическая и методологическая основа анализа; 

д) нет верного ответа. 

12. По пространственному признаку выделяют анализ 

а) технико-экономический; 

б) итоговый или заключительный; 

в) аудиторский или бухгалтерский; 

+г) внутрихозяйственный и межхозяйственный; 

д) межотраслевой и отраслевой. 

13. Системное, комплексное изучение, измерение и обобщение влияние 

факторов на результаты деятельности предприятия путем обработки 

специальными приемами системы показателей плана и других 

источников информации 

+а) это определение метода анализа; 



б) это определение анализа; 

в) это задача анализа; 

г) это функция анализа; 

д) это один из принципов анализа. 

14. Фондоемкость – это 

а) отношение прибыли к стоимости оборотного фонда; 

б) отношение реализации к стоимости основного фонда; 

в) отношение стоимости основных фондов к рентабельности предприятия; 

+г) отношение стоимости основных производственных фондов к стоимости 

товарной продукции. 

д) нет правильного ответа 

15.  Штрафы за некачественную продукцию, относятся к показателям 

а) обобщающим; 

б) индивидуальным; 

+в) косвенным; 

г) единичным; 

д) факторным. 

16  Содержание анализа 

а) это наука; 

б) это система специальных знаний; 

+в) раскрывается через функции; 

г) определяет суть дисциплины; 

д) это направление в методологии исследования. 

17. Методика – это 

а) методологические советы по исследованию аналитического исследования; 

б) описание способов исследования изучаемых объектов; 

в)выявление неиспользованных и перспективных резервов повышения 

эффективности производства; 

+г) совокупность способов, правил наиболее целесообразного выполнения 

какой-либо работы; 



д) инструментарий анализа. 

18. Назвать показатели, которые показывают 

существенные особенности и свойства изучаемых объектов 

а) количественные; 

б) результативные; 

в) факторные; 

г) абсолютные; 

+д) качественные. 

19 Под резервами понимают 

а) ресурсы капитала; 

+б) запасы ресурсов, необходимые для бесперебойной работы предприятия, а 

так же возможности повышения эффективности производства 

в) от латинского «сохранить запас»; 

г) возможности повышения эффективности производства; 

д) русское «запасы ресурсов, материалов и сырья». 

20 Трудоемкость-это 

а) затраты на весь объем изготовленной продукции; 

б) общий фонд рабочего времени; 

в) отношение выпуска продукции к общему фонду рабочего времени; 

г) произведение затрат рабочего времени на единицу выпуска продукции; 

+д) затраты рабочего времени на единицу или весь объем изготовленной 

продукции. 

21 Исключите функцию в управляющей системе производства 

а) прогнозирование, планирование; 

б) учет; 

в) анализ; 

+г) аудит; 

д) управленческие решения. 

22 Объект исследования в анализе - это 

а) хозяйственная деятельность предприятия; 



б) хозяйственные процессы и явления; 

+в) результаты хозяйственной деятельности предприятия; 

г) причинно-следственные связи; 

д) финансовый результат деятельности предприятия. 

23 Это функция анализа, а не принцип 

а) должен быть комплексный; 

б) должен быть оперативный; 

в) должен проводиться по плану; 

+г) должен установить закономерности экономического развития; 

д) должен быть демократичным. 

24 Среднечасовая выработка или производительность труда – это 

а) затраты рабочего времени на единицу товарной продукции; 

б) затраты рабочего времени на весь выпуск продукции; 

+в) отношение стоимости выпуска продукции к общему фонду рабочего 

времени; 

г) отношение фонда рабочего времени на единицу 

основных производственных фондов; 

д) показатель, обратный фондоотдаче. 

25 Внереализационные финансовые результаты не включают 

а) прибыль от сдачи в аренду основных средств; 

б) полученные и уплаченные штрафы; 

в) прибыль от долевого участия в совместных предприятиях; 

+г) прибыль от продажи товарно-материальных ценностей; 

д) доходы по акциям, облигациям, депозитам. 

 

 

 

 

 

 



Вариант 2 

 1. Что не включается в долгосрочные активы:  

а) здания и сооружения;  

б) лицензии;  

в) уставный капитал;  

г) передаточные устройства;  

д) транспортные средства;  

е) незавершенное капитальное строительство.  

2. Выберите правильный ответ: Какой критерий положен в основу 

расположения статей актива баланса?  

а) ликвидность;  

б) оборачиваемость;  

в) рентабельность.  

3. Что относится к нематериальным активам:  

а) расходы на опытно-конструкторские работы;  

б) взаимоотношения с кредиторами;  

в) дебиторская задолженность;  

г) представительные расходы.  

4. Что не относится к основным средствам:  

а) здания; 

б) сырье; 

г) земельные участки;  

д) транспортные средства.  

5. Согласно прямолинейному методу амортизации:  

а) каждый год амортизируется равная часть стоимости имущества;  

б) амортизация зависит от объемов производимой продукции;  

в) в первые годы эксплуатации списывается большая часть стоимости 

имущества.  

6. Что не включается в оборотные активы:  

а) сырье, материалы;  



б) затраты в незавершенном производстве;  

в) готовая продукция;  

г) заработная плата;  

д) расходы будущих периодов. 

7. Что не является источником средств предприятия:  

а) уставный капитал;  

б) прибыль;  

в) задолженность кредиторам;  

г) деньги на расчетном счете;  

д) займы.  

8. Величина собственных оборотных средств численно равна:  

а) превышению текущих активов над текущими обязательствами;  

в) денежным средствам, находящимся на расчетном счете;  

г) собственному капиталу предприятия.  

9. Коэффициент покрытия (общей ликвидности) показывает:  

а) сколько денежных средств приходится на один рубль текущих 

обязательств;  

б) сколько текущих активов приходится на один рубль текущих обязательств;  

в) как соотносятся собственный и заемный капитал.  

10. Рентабельность авансированного капитала рассчитывается как отно-

шение:  

а) выручки к авансированному капиталу;  

б) балансовой прибыли к авансированному капиталу;  

в) авансированного капитала к балансовой прибыли. 

11. Ставка по кредиту банка равна 8,0%, налог на прибыль составляет 20%. 

Чему равна стоимость источника «кредит банка:  

А 8,0  

Б 6,4  

В 28  

Г 12%  



12. Рыночная стоимость обыкновенной акции равна 100 ден. ед., дивиденды 

составят 10 ден. ед. на акцию, налог на прибыль составляет 20%. Чему равна 

стоимость источника «обыкновенные акции»:  

А 10%  

Б 8%  

В 20%  

Г нет полных данных для расчета  

13. Акции при эмиссии будут продаваться по цене 100 ден. ед. Затраты по 

эмиссии соста-вят 10% от объема выпуска. Предполагается, что дивиденды 

составят 8 ден. ед. на акцию. Чему равна стоимость источника 

«обыкновенные акции»:  

А 12%  

Б 8,9%  

В 10%  

Г нет правильного ответа  

14. В современных методиках главным критерием для оценки эффективно-

сти инвестиций выступают:  

а) чистая текущая стоимость;  

б) прибыль от проекта;  

в) объем выручки;  

г) цена инвестиций (капитала).  

15. Организационная структура управления капиталом предприятия зависит:  

а) от размеров предприятия;  

б) стратегических планов предприятия;  

в) уровня менеджмента;  

г)   вида бизнеса;  

д) все вышеперечисленное верно. 

г) все вышеперечисленное относится к направлениям вложения инвестиций  

  16. Рассчитайте финансовый рычаг, если собственный капитал компании 

составляет 700 ден. ед., краткосрочные кредиты – 200 ден.ед., долгосрочные 



кредиты и займы – 500 ден. ед.:  

А 0,4  

Б 1,0  

В 0,7  

Г 1,4  

 17. Рассчитайте эффект финансового рычага, если собственный капитал 

компании составляет 700 ден. ед., краткосрочные кредиты – 200 ден.ед., 

долгосрочные кредиты и займы – 500 ден. ед., экономическая рентабельность 

активов равна 20%, средняя расчетная ставка по заемным источникам – 7%, 

ставка налога на прибыль равна 20%:  

А 16.0  

Б 10.4  

В 14,6  

Г 20,0 

18. Выручка от продаж равна 2000 ден. ед., издержки переменные равны 1000 

ден. ед., из-держки постоянные равны 500 ден ед. Как изменится прибыль от 

продаж (при прочих равных условиях), если выручка вырастет на 10%: А 

вырастет на 10%  

Б вырастет на 20%  

В не изменится  

Г вырастет на 5%  

19. Выручка от продаж равна 2000 ден. ед., издержки переменные равны 1000 

ден. ед., из-держки постоянные равны 500 ден ед. На сколько процентов 

нужно увеличить выручку (при прочих равных условиях), чтобы прибыль от 

продаж выросла на 10%:  

А нужно увеличить выручку на 10%  

Б нужно увеличить выручку на 20%  

В нужно увеличить выручку на 5%  

Г нет правильного ответа  

20. Выделяют следующие направления вложения инвестиций:  



а) оборотный капитал;  

б) основной капитал;  

в) научные программы, программы по продвижению товаров на рынок и др.;   

г) все вышеперечисленное относится к направлениям вложения инвестиций 

21. Коэффициент покрытия (общей ликвидности) показывает:  

а) сколько денежных средств приходится на один рубль текущих 

обязательств;  

б) сколько текущих активов приходится на один рубль текущих обязательств;  

в) как соотносятся собственный и заемный капитал.  

22. Рентабельность авансированного капитала рассчитывается как отно-

шение:  

а) выручки к авансированному капиталу;  

б) балансовой прибыли к авансированному капиталу;  

в) авансированного капитала к балансовой прибыли. 

23. Ставка по кредиту банка равна 8,0%, налог на прибыль составляет 20%. 

Чему равна стоимость источника «кредит банка:  

А 8,0  

Б 6,4  

В 28  

Г 12%  

24. Рыночная стоимость обыкновенной акции равна 100 ден. ед., дивиденды 

составят 10 ден. ед. на акцию, налог на прибыль составляет 20%. Чему равна 

стоимость источника «обыкновенные акции»:  

А 10%       Б 8%       В 20%      Г нет полных данных для расчета  

25. Акции при эмиссии будут продаваться по цене 100 ден. ед. Затраты по 

эмиссии соста-вят 10% от объема выпуска. Предполагается, что дивиденды 

составят 8 ден. ед. на акцию. Чему равна стоимость источника 

«обыкновенные акции»:  

А 12%      Б 8,9%    В 10%   Г нет правильного ответа  

 


